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Θέμα: Νέα σκανδαλώδης εκποίηση του εναπομείναντος 7,13% των 

μετοχών του κερδοφόρου ΟΛΠ/COSCO – Η κυβέρνηση Μητσοτάκη 

αποσύρει ολοσχερώς την γεωπολιτικά κομβική συμμετοχή του 

Ελληνικού Δημοσίου από το λιμάνι του Πειραιά για το ευτελές ποσό των 

34 εκατομμυρίων ευρώ παρέχοντας στην COSCO τον απόλυτο έλεγχο 

 

Η Βουλευτής Β’ Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Νίνα Κασιμάτη καταθέτει 

Κοινοβουλευτική Αναφορά για τους κ.κ. Υπουργούς, Επικρατείας Γεώργιο 

Γεραπετρίτη, Εξωτερικών Νικόλαο Δένδια, Οικονομικών Χρήστο 

Σταϊκούρα και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Ιωάννη Πλακιωτάκη, 

με θέμα τις πληροφορίες για εκποίηση του εναπομείναντος ποσοστού 

7,13% των μετοχών του κερδοφόρου (!) ΟΛΠ, τις οποίες κατέχει το 

Ελληνικό Δημόσιο μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, και ολοσχερή απόσυρση του 

Δημοσίου από το λιμάνι του Πειραιά, το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας, 

βάσει του από 19/10/22 συνημμένου δημοσιεύματος του ιστοτόπου 

Liberal.gr. 

 

Μεταξύ άλλων αναφέρεται πως « (…) η συνεχιζόμενη θετική πορεία της 

εταιρείας δεν φαίνεται, πάντως, να δικαιολογεί τις πληροφορίες που είδαν 

πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, σύμφωνα με τις οποίες το ελληνικό 
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δημόσιο προσανατολίζεται στην πώληση του 7,13% των μετοχών που κατέχει 

μέσω του Ταμείου Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 

(ΤΑΙΠΕΔ). Σύμφωνα με πηγές του ΟΛΠ, δεν έχει τεθεί μέχρι στιγμής τέτοιο 

θέμα, ενώ ούτε ο βασικός στρατηγικός επενδυτής του ΟΛΠ, η Cosco, κινεζικών 

συμφερόντων έχει εκφράσει ενδιαφέρον ή έχει κάνει υποβάλει κάποια σχετική 

πρόταση.  

 

Πάντως, όπως αναφέρουν άλλες πληροφορίες το ελληνικό δημόσιο από 

την πλευρά του έχει εκφράσει την πρόθεση του στην Cosco να 

αποεπενδύσει από αυτή την συμμετοχή.  

 

Σύμφωνα με πληροφορίες, η τρέχουσα χρηματιστηριακή αξία του ποσοστού 

7,13% των μετοχών του ΟΛΠ που κατέχει το ελληνικό δημόσιο ανέρχεται σε 27 

εκατ ευρώ. Παρ’ όλα αυτά το ποσοστό αυτό, που αντιστοιχεί σε 1,78 εκατ. 

μετοχές, θα πωληθεί στην Cosco στα 20 ευρώ, που σημαίνει ότι στα ταμεία 

του δημοσίου θα εισρεύσουν περί τα 35 εκατ. ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι η  

συνολική χρηματιστηριακή αξία του ΟΛΠ ανέρχεται στο ύψος των 380 εκατ 

ευρώ.  

 

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι ότι η COSCO, η οποία ελέγχει το 67% 

του ΟΛΠ, δηλαδή την καταστατική πλειοψηφία, αν τελικά συμφωνήσει 

στην αγορά των μετοχών που κατέχει το Δημόσιο  θα ανεβάσει το ποσοστό 

συμμετοχής της στο 74% και συνεπώς θα μπορεί να υποβάλλει δημόσια 

πρόταση ώστε να αποκτήσει ακόμη μεγαλύτερο ποσοστό». 

 

Η Βουλευτής Β’ Πειραιά ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Νίνα Κασιμάτη προωθεί στους κ.κ. 

Υπουργούς, Επικρατείας Γεώργιο Γεραπετρίτη, Εξωτερικών Νικόλαο 

Δένδια, Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα και Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής Ιωάννη Πλακιωτάκη, το από 19/10/22 δημοσίευμα του ιστοτόπου 

Liberal.gr με τίτλο «Συνεχίζεται η ανοδική και κερδοφόρα πορεία του 

ΟΛΠ» και κυρίως θέμα τις αντικρουόμενες πληροφορίες που  φέρουν ως 

πραγματικό το πολιτικά και οικονομικά παράδοξο και αδικαιολόγητο  

ενδεχόμενο εκποίησης του εναπομείναντος ποσοστού 7,13% των 

μετοχών του κερδοφόρου ΟΛΠ, που το Ελληνικό Δημόσιο κατέχει μέσω 



του Ταμείου Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 

(ΤΑΙΠΕΔ), ως εκπεφρασμένης μάλιστα πρόθεσης του Δημοσίου να 

αποεπενδύσει από τη συμμετοχή του στο λιμάνι του Πειραιά, το 

μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας που εκ των πραγμάτων διαδραματίζει 

μείζονα εθνικό γεωοικονομικό-γεωπολιτικό ρόλο, επιτρέποντας στην 

COSCO, έχουσα πλέον — μετά και τη σκανδαλώδη μεταβίβαση του 16% 

—  την καταστατική πλειοψηφία, να ανεβάσει το ποσοστό συμμετοχής της 

στο 74%, για το ευτελές ποσό των 35 εκατομμυρίων ευρώ εν είδει 

ευκαιρίας, που της ανοίγει το δρόμο να υποβάλει δημόσια πρόταση για 

απόκτηση ακόμη μεγαλύτερου ποσοστού, δηλαδή για την ανεκτίμητης 

αξίας απόλυτη κυριαρχία της COSCO στη διαχείριση του λιμένος Πειραιά.  

 

Και καλεί τους κ.κ. Υπουργούς να διαψεύσουν  αυτές τις πληροφορίες, που 

αναφέρονται λεπτομερώς ακόμη και σε συμφωνημένη τιμή πώλησης των 

μετοχών του Δημοσίου (20 ευρώ/τμχ), και να ενημερώσουν εγγράφως τη 

Βουλή με όλα τα σχετικά της απάντησής τους. 

  

 

Επισυνάπτεται το δημοσίευμα. 

  

Αθήνα, 20/10/2022 

  

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Νίνα Κασιμάτη 
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Επιχειρήσεις Σ υνεχίζεται µε τους ίδιους

ρυθµούς, που παρουσίασε

στο πρώτο εξάµηνο η ανάπτυξη

του ΟΛΠ και στο εννεάµηνο του

2022. Αυτό ανέφ εραν στο Liberal

πηγές προσκείµενες στον

οργανισµό. 

Μάλιστα, όπως αναφέρθηκε,  η

εταιρεία αναµένεται στις επόµενες

ηµέρες να ανακοινώσει και τα

επίσηµα οικονοµικά

αποτελέσµατα της περιόδου
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αυτής.

Σηµειώνεται ότι στο πρώτο

εξάµηνο η αύξηση στον κύκλο

εργασιών ήταν 29,3% έναντι του

αντίστοιχου περσινού

διαστήµατος ενώ  η καθαρή, προ

φόρων, κερδοφορία σηµείωσε

σηµαντική άνοδο της τάξεως του

59%. 

Ο τοµέας της κρουαζιέρας,

σηµείωσε εκρηκτική αύξηση

εσόδων κατά 182,1% ενώ  ο τοµέας

διακίνησης εµπορευµατοκιβωτίων

(Προβλήτας Ι) σηµείωσε αύξηση

εσόδων κατά 53,6%,

παρουσιάζοντας κέρδη για πρώτη

φορά στην ιστορία του.

Η συνεχιζόµενη θετική πορεία της

εταιρείας δεν φαίνεται, πάντως,

να δικαιολογεί τις πληροφορίες

που είδαν πρόσφατα το φως της

δηµοσιότητας, σύµφωνα µε τις

οποίες το ελληνικό δηµόσιο

προσανατολίζεται στην πώληση

του 7,13% των µετοχών που

κατέχει µέσω  του Ταµείου

Αξιοποίησης της Ιδιωτικής

Περιουσίας του Δηµοσίου

(ΤΑΙΠΕΔ).

Σύµφωνα µε πηγές του ΟΛΠ, δεν

έχει τεθεί µέχρι στιγµής τέτοιο

θέµα , ενώ  ούτε ο βασικός

στρατηγικός επενδυτής του ΟΛΠ .

η Cosco, κινεζικών συµφ ερόντων

έχει εκφράσει ενδιαφ έρον ή έχει

κάνει υποβάλει κάποια σχετική

πρόταση. 

Πάντως, όπως αναφέρουν άλλες

πληροφορίες το ελληνικό δηµόσιο

1 Θεοδωρικάκος: Είμαστε

αποφασισμένοι  να κάνουμε τους

πολίτες να νιώθουν πιο ασφαλείς

2 Σπυράκη στο Ευρωπαϊκό

Συμβούλιο: Να μειωθ εί  το

ενεργειακό κόστος

3
Η ΝΔ κόμμα σταυροφόρων

4
Η αποδόμηση του Δυτικού

πολιτισμού

5
Στην Αίγυπτο ο Μητσοτάκης με

φόντο το τουρκολιβυκό μνημόνιο

6 Ενιαίο το μέτωπο αλλά στην...

Τουρκία, εδώ είμαστε

«διεθ νιστές»
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από την πλευρά του έχει εκφράσει

την πρόθεση του στην Cosco να

αποεπενδύσει από αυτή την

συµµετοχή. 

Σύµφωνα µε πληροφορίες, η

τρέχουσα χρηµατιστηριακή αξία

του ποσοστού 7,13% των µετοχών

του ΟΛΠ που κατέχει το ελληνικό

δηµόσιο ανέρχεται σε 27 εκατ

ευρώ. Παρ΄όλα αυτά το ποσοστό

αυτό που αντιστοιχεί σε 1,78 εκατ .

µετοχές θα πωληθεί στην Cosco

στα 20 ευρώ  που σηµαίνει ότι στα

ταµεία του δηµοσίου θα

εισρεύσουν περί τα 35 εκατ  ευρώ.

 Υπενθυµίζεται ότι η  συνολική

χρηµατιστηριακή αξία του ΟΛΠ

ανέρχεται στο ύψος των 380 εκατ

ευρώ. 

Αυτό που έχει ιδιαίτερη σηµασία

είναι ότι η Cosco, η οποία ελέγχει

το 67% του ΟΛΠ, δηλαδή την

καταστατική πλειοψηφ ία, αν

τελικά συµφωνήσει στην αγορά

των µετοχών που κατέχει το

δηµόσιο  θα ανεβάσει το ποσοστό

συµµετοχής της στο 74% και

συνεπώς θα µπορεί να υποβάλλει

δηµόσια πρόταση ώστε να

αποκτήσει ακόµη µεγαλύτερο

ποσοστό.

 

ΟΛΠ COSCO

"




